

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias 4 precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.549

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA JUEVES 9 DE DICIEMBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Ternera lechal

Se expende en casa Rafael Alapont, Pascual y Genís, núm. 1.

CRONICA

Madrid 8.
Los elementos de juicio que tenemos para formar criterio en cuanto a cuál haya de ser la solución de la crisis, y creemos tenerlos suficientes y exactos, nos inducen a decir concretamente que mañana su majestad el Rey conferirá al conde de Romanones el encargo de formar Gobierno. La política es cosa oscura, y muy clara, sin embargo, a veces en las grandes concreciones. Por eso hace mucho tiempo nosotros vimos y lo dijimos claramente—hace más de dos meses—que si este Gobierno abría las Cortes y se veía medio de legalizar la situación económica, aprobando unos presupuestos, habría conservadores en primero de año; pero que si no era así, en diciembre, el jefe de los liberales, conde de Romanones, estaría en el poder, unidas sus fuerzas con las democráticas del marqués de Alhucemas y acaso con las del reformismo, o cuando menos prestándole Melquíades Álvarez el calor de su colaboración.

La cuestión económica ha sido el eje de toda la política desde que nosotros dijimos eso. No ha habido manera de que se aprobaran unos presupuestos, y mañana resultará la plena confirmación de nuestros augurios, porque Romanones formará Gobierno.

Después, bien, en primer término, la absoluta unanimidad de apreciación habida entre Romanones, Villanueva y Prieto, de la que la unión de demócratas y liberales romanonesistas quedaba consagrada, y con ella la unidad del partido liberal para tomar el poder. Véase cómo el conde decía a su majestad: "Continuación de Dato con nuevo Gobierno y rectificación de conducta parlamentaria. Cosa imposible, y si no otro Gabinete conservador, también cosa imposible, porque Dato sería el primero en no quererlo y porque quienes podían formarlo, Besada y Sánchez de Toca, procediendo muy correctos y disciplinadamente, habían descartado esa posibilidad en sus consultas anteriores." Romanones, que es quien habrá de presidir el Gobierno liberal, no dijo más al Rey. Su papel solo llegaba hasta allí. Pero Prieto y Villanueva estaban en el caso de añadir y añadir lo que Romanones debía callar: "Si eso no, pueden ser liberales".

Hoy esperaba gran expectación la visita al Palacio de don Melquíades Álvarez, que por primera vez, dejando el republicanismo definitivamente en la plaza de Oriente, en mitad del arroyo, se entrevistaba con el Rey. Y llegó Melquíades y lealmente dió su consejo al Rey en el sentido de que no veía camino decoroso para la continuación de Dato, ni un reformando el Gobierno, dada la actitud clarísima en que se colocó y su criterio de no gobernar con solo las chances de la Corona y de la mayoría, estando rota la armonía con las oposiciones, que subsiste. Seguidamente indicó la formación de otro Gabinete conservador que rectificara la conducta de Dato, pero indicando que tampoco eso lo creía factible, y por fin que la solución clara era entregar el poder a los liberales.

La situación Dato ha quedado completamente descartada después de estas cuatro consultas, principalmente porque Dato está resuelto a caer airoso, y de continuar ahora no lo lograría. Esta crisis para Dato es muy importante y todo su interés le aconseja, como lo hace, marcharse. Se va con la mayoría, unánime y entusiasta, junto a él, resistiendo definitivamente consagrado en la jefatura del partido conservador, que en la oposición consolidará. Todo eso se le escapará de entre las manos cambiando de conducta, plegándose y siguiendo en el Gobierno. Dato lo ve y se marcha muy bien, muy airoso, jefe de los conservadores, de quienes Maura se ha separado aún más profundamente, después de publicada la nota agraria, tremenda y pesimista que ayer dejó en manos del Rey. Dato sabe bien que proceder de otro modo sería ir al suicidio y deja la fortaleza de aguas envenenadas de que habló en el Congreso el día de la crisis el conde de Romanones, para que otros saquen las aguas que él no lograría sanear, que le casarían, de permanecer dentro, la muerte por intoxicación, perdiendo, al abandonar la jefatura, con el señorío del poder, la jefatura de la casa solariega conservadora. La caída de Dato es una hermosa caída. Y su actitud inconvencional. Ya se lo preparó el así, y para ello, contra su costumbre, actuó varios días en las Cortes vestido de un hermetismo de conducta propio de su historia de hombre plegable. Ha hecho bien.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

LA SITUACION.—LOS PARTES OFICIALES.—NOTICIAS
Siguen los informes recibidos acusando ya a estar circunscrita a los Balcanes. Inglaterra le amenaza el espectro de la intervención en Egipto; Francia, Rusia y Austria no las tienen todas consigo respecto de la actitud de Grecia y Rumania... Decididamente, el problema a resolver tiene sus factores ramificados en Mesopotamia, Siria, Egipto, Persia, India, Irán, Tripolitania; es decir, en África y Asia;

Los partes oficiales: De París: "Al Norte de Voette de Souane continúan los combates con granadas de mano y afianzándose el avance de las fuerzas francesas. Entre el Argona y Meuse, cerca de Vethecourt, las baterías francesas han demolido los depósitos de gases asfixiantes del enemigo. Los aviones franceses persiguieron, a una altura de 3.000 metros, a un avión alemán. Uno de los primeros atacó con su ametralladora al aeroplano germanófilo, destruyéndolo. Los dos oficiales que lo tripulaban cayeron cerca de Bellonay." De Londres: "Durante la noche del domingo, según comunican de París, apareció sobre Belfort un aeroplano alemán, violando con ello la neutralidad de Suiza. Esta nación ha protestado de la violación. En los Balcanes, los búlgaros atacaron a las fuerzas franco-inglesas. En Salónica, la línea de Cavadar-Kriwelak ha quedado libre de enemigos." De Viena: "En el frente ruso no hay acontecimientos de importancia. En el frente italiano no ha cambiado la situación. Tampoco ha habido combates de importancia." De Berlín: "Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que al Este de Auberive, los franceses intentaron, sin éxito, un ataque, siendo rechazados y dejando en poder de los alemanes varios prisioneros y tres ametralladoras. Al Norte de Souain, los franceses se vieron obligados a abandonar la altura 193, en una extensión de 500 metros. Más tarde intentaron recuperar las posiciones perdidas, iniciando cuatro contraataques consecutivos. Fueron asimismo rechazados, dejando en nuestro poder un oficial y 120 soldados prisioneros y dos ametralladoras. Del teatro de operaciones en los Balcanes comunican que han sido cogidos al enemigo 80 cañones y numeroso material de guerra y unos 1.000 prisioneros." De Petrogrado: "De Petrogrado comunican oficialmente que en la región de Krevó, al Sur del río Villa, derribamos a balazos a un aeroplano enemigo, apresando a sus tripulantes. En la región de Yanovka, localidad situada al Noroeste de Butchalle, el enemigo, protegido por un violento fuego de artillería, intentó avanzar hacia el Este, siendo rechazado hacia la aldea de Pelava. Fracasaron de igual modo otros intentos enemigos para atacarnos en otras comarcas. En la región de Butchalle, al Oeste del lago de Sventen, así como al Sur del Villa y región de Tsebroff, al Noroeste de Tarnopol, nuestros exploradores llevaron a cabo felices reconocimientos. En los demás puntos del frente Occidental no ocurre nada digno de mención. En el Cáucaso son de señalar, desde el mar Negro hasta la orilla Sur del lago Van, reconocimientos de nuestros exploradores, que nos han proporcionado algunas ventajas. En la región Sur de Khorossen, a orillas del Arak, contactos de las avanzadas. En toda la región montañosa muy fuertes tempestades de nieve, alcanzando ésta en algunos puntos la altura de seis metros."

Noticias particulares: El Rey de Montenegro parece que ha entregado personalmente una Nota a los embajadores de las naciones de la Entente, declarando que si no es posible firmar en plazo breve la paz, el agotamiento de Montenegro será tal, que no podrá resistir al enemigo. Se asegura que las potencias aliadas han amenazado con romper las relaciones diplomáticas con Montenegro si éste persiste en su actitud. Como suponíamos en una de las crónicas de los pasados días, Austria ha desmentido las noticias circuladas acerca de la ruina que amenaza a aquel país y de sus propósitos de concertar la paz por separado. El Czar de Rusia ha diferido la reapertura de las Cámaras Legislativas para dar tiempo a que terminen los trabajos preparatorios para la discusión de los presupuestos. De Ginebra se reciben noticias ampliando detalles de la concentración de tropas turcas en Europa y Asia. Un ejército turco se reúne en la región de Philippopol, como consecuencia del acuerdo turco-búlgaro. Este ejército cuenta con 75.000 hombres. Su intervención no será inmediata. Cañones de 305 y 210, enviados desde Alemania, han llegado a la península de Gallipoli, donde los turcos preparan una ofensiva próxima. El ejército de Djenal Padia, en Siria, cuenta con cuatro divisiones. Una quinta división está reunida en Borenti para guardar el paso del Taurus. Dos divisiones del cuerpo de ejército de Constantinopla y dos del de Smirna han sido enviadas a Asia Menor. Se asegura que la expedición contra Egipto se pondrá en marcha a principios de enero. Por último, de Roma viene la noticia de que existen disensiones entre Alemania y Austria, por la cuestión de Polonia. Los alemanes tratan a Polonia como país conquistado, y Austria no se resigna a desempañar el papel de vasallo. El corresponsal que da la noticia, añade que es seguro que al terminar la guerra estalle un serio conflicto entre los dos imperios centrales.

La Casa de Correos y Telégrafos de Valencia



El nuevo edificio, cuyas obras fueron solemnemente inauguradas el día 11 de noviembre, por el director general de Comunicaciones, se emplazará en la plaza de Castelar, con fachadas a ésta y a las calles de Lauria y Alfredo Calderón, y comprenderá los servicios de Correos y Telégrafos, y habitaciones para jefes y ordenanzas. Estos servicios se desarrollarán en diversas plantas, de sótano, baja, entresuelo, principal y segunda, de que constará la obra, del modo siguiente: En sótano se dispondrán los grandes almacenes de paquetes postales, impresos, material y archivos, así como los cuartos de sacos, retretes, lavabos y urinarios del personal correspondiente a los servicios de esta planta y de cartería, y los cuartos de calderas de la calefacción, carbón y maquinarias de ascensor, montacargas, ventilación y refrigeración y otras dependencias de uso y destino parecidos. En plantas baja, entresuelo y principal, se desarrollarán los principales servicios públicos y administrativos, con amplia y fácil circulación para unos y otros, y con la conveniente independencia. El ingreso público al edificio tendrá lugar por el centro de la fachada a la plaza de Castelar, donde se disponen tres grandes puertas de acceso al vestíbulo general, con despachos de sellos y buzones, pasándose inmediatamente al segundo vestíbulo, de donde arrancan las escaleras y el gran hall central. Este hall (palabra inglesa, que ha tomado carta de naturaleza en España, sinónimo de "atrio", zaguán o espacio cubierto), es la dependencia principal del edificio, y ocupa 300 metros cuadrados del centro del mismo, estando rodeado de los principales servicios de Correos y Telégrafos, como certificados, paquetes postales, lista y apartados, casilleros americanos, impresos, adjunas, expedición de telegramas para la Península y el extranjero, locutorios de conferencias telegráficas y telefónicas, etc., etc. Todo lo cual encuentra el público en esta gran sala, así como pupitres ó escritorios y otras comodidades convenientes. Se proyecta este hall en forma elíptica, rodeado de columnas de mármol, que sustentan el entablamento y la cúpula de vidrio, con elegante severidad y riqueza, y alcanza su altura hasta casi la total del edificio, llegando en el centro de la bóveda a catorce metros. La separación del público y empleados se establece por ricas vallas de roble y vidrios de luna, con taquillas de metal dorado y marmolinas de tipo análogo a lo usado en los Bancos y casas comerciales de importancia. Los empleados trabajan en despachos independientes, y circulan por una galería general que los rodea. El resto de los servicios públicos que no se alojan en el hall tienen cabida en la planta entresuelo, con fácil acceso por dos escalinatas que desde el mismo y el vestíbulo arrancan, conduciendo a una galería de gran amplitud y forma elíptica también, donde se disponen el Giro postal, con sus dependencias de Imposición, Pagos y Caja; la Caja de Ahorros, con Imposiciones y Reintegro; el Cobro de efectos comerciales y las Suscripciones a periódicos, así como las oficinas de servicios interior é internacional de Telégrafos, y accesorios de cómoda utilidad, tales como escritorios públicos, asientos, etc. Los servicios de Reclamaciones de Correos y Telégrafos y otros de menor relación con el público, se disponen en el piso principal. Además de las dependencias anunciadas, que el público frecuenta, se desarrollan las del servicio del modo siguiente. En plantas baja y entresuelo: La Cartería y Sala de Dirección (ó sala de batalla) de Correos y la Sala de aparatos de Telégrafos ocupan, con toda la altura de piso bajo y entresuelo reunidos, las alas del edificio que miran a la calle de Calderón, plaza de Castelar y calle de Lauria, respectivamente, reuniendo todas las condiciones apetecibles de capacidad, luz, ventilación y confort, además de su situación conveniente. En estrecha relación con ellas se disponen sus complementarias, como secretaría y habitación, inspectores de cartería, anotación de certificados y giros, despachos de jefes de cada servicio, de dirección, cartería, telégrafos, aparatos, reparaciones, etc., etc., y los roperos, retretes, lavabos y urinarios del personal, de los jefes, y tocador de las señoritas auxiliares de Telégrafos, con la conveniente separación ó independencia, y fácil acceso desde los negocios ó salas y en gran número. Asimismo completan estos pisos las Salas de ordenanzas, celadores y repartidores, de ambulantes y peatones, de cierre y distribución de telegramas, locales de bicicletas etcétera, etc., y el Patio de Cochés y zaguán de carga y descarga de la correspondencia, situado en la calle de Calderón. Numerosas escaleras de servicio comunican con los pisos superiores. En planta baja se disponen también la Sala de la Prensa, con sus locutorios propios, telegráfico y telefónicos, y entrada independiente por el vestíbulo de ingreso público de la plaza. En planta principal se sitúan los despachos y oficinas de menor relación con el público, y el gran Salón de Actos en el centro de fachada a la plaza, con espléndida capacidad, decorado severo y elegante, adecuado a su función de exámenes y actos análogos de Correos y Telégrafos, y sus anexos correspondientes de Salas de Profesores y vestíbulos. Los despachos del inspector regional, administrador jefe de Correos y jefe de Telégrafos, inspectores, segundos jefes, secretarios, habilitados, etc.; las oficinas de inspección, secretarías, habilitación, contabilidad, etc., y las bibliotecas y archivos de ambrosios servicios completan este piso, además de los numerosos servicios sanitarios de

Noticias locales

En el número de la "Gaceta" llegado hoy a nuestra ciudad, el ministerio de Marina publica los siguientes avisos, que interesan a los navegantes: "Egipto.—Alejandria.—Desde el 1.º de octubre de 1915, las horas que limitan el cierre del puerto de Alejandria por la noche son desde las 5 h. 45 m. de la tarde hasta las 6 h. de la mañana.

Todo buque que infrinja los reglamentos relativos al puerto, entrase ó trate de hacerlo de manera clandestina, caerá bajo el rigor de la jurisdicción militar."

"Mar del Norte.—Naufragios.—En el mar del Norte existe una zona limitada por los paralelos de 51º 58' N. y 53º 30' N. y los meridianos de 2º 28' E. de Gw. (8º 28' 20" E. de SF.) y 4º 40' E. de Gw. (10º 52' 20" E. de SF.), en la que se encuentra una gran cantidad de barcos a pique. Los más peligrosos de dicha zona son los siguientes: En 52º 17' N. y 3º 40' E. de Gw. (9º 52' 20" E. de SF.) se encuentra una zona circular sembrada materialmente de restos de naufragio, cuya circunferencia pasa a unas 0'5 millas al Norte, y cuyo centro se encuentra en 52º 16' N. y 3º 41' E. de Gw. (9º 53' 20" E. de SF.). En 52º 22' 30" N. y 4º 16' 30" E. de Gw. (10º 28' 55" E. de SF.) se encuentran los restos de otro naufragio en cuatro metros de agua. En 52º 45' 30" N. y 3º 59' 30" E. de Gw. (10º 11' 50" E. de SF.) se encuentran los restos de otro naufragio en nueve metros de agua."

Con motivo de la fiesta de la Purísima Concepción, Patrona de la Cruz Roja, la Junta de Damas de esta humanitaria institución, presidida por la señora marquesa de Malferit, distribuyeron a los camilleros de la brigada una peseta y un cigarro a cada uno. También se hizo la distribución de recompensas a que se habían hecho acreedores algunos individuos de la brigada.

En el incendio ocurrido anoche en la calle de Corset, y del que damos detalles en la sección de "Sucesos", la brigada de Bomberos no pudo abastecer las bombas de agua porque no circulaba por las cañerías (las de baja presión), y hubo de recurrir a la de los pozos de las casas cercanas.

Si así como el incendio no tuvo importancia, llega a tenerla, calcúlese lo que hubiera ocurrido. Hay que evitar estas deficiencias.

El ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad celebrará el domingo próximo, a las nueve y media en punto de la mañana, en el Real Colegio de Corpus-Christi, solemne función religiosa en obsequio a su excelsa Patrona María Santísima, en su Inmaculada Concepción. El Seminario Conciliar de esta ciudad está celebrando con gran esplendor las fiestas de su Patrona la Purísima Concepción, viéndose los claustros, vestíbulo y patio adornados con flores, plantas, escudos alegóricos, emblemas, etc. En el centro del patio, y sobre un tapiz de flor, se levantaba un hermoso templete con la imagen de la Inmaculada. A las seis y media de la tarde de ayer, y después de la función religiosa, que fue solemnisísima, verificóse el acto de imponer las becas y medallas a los nuevos colegiales, presidiendo el señor Rector don Rigoberto Doménech, terminando la ceremonia con el canto del *Te-Deum*, con música del maestro Lambert. A las nueve de la noche, la banda del centro parroquial de San Valero dió una brillante serenata. La fiesta religiosa de hoy ha sido dedicada a Santo Tomás de Villanueva, segundo Patrono del Seminario, y terminada la misa, han sido elevados algunos globos, expansionándose los colegiales con variados juegos. La tarde ha sido amenizada con una amena sesión, en la que ha tomado parte un buen prestidigitador, terminando los festejos con la gran Salve coral, que los colegiales han cantado en el patio ante la imagen de la Purísima. Como dijimos ayer, hoy han dado principio las obras para colocar la valla en el solar donde ha de edificarse la Casa de Correos. El arquitecto señor Navarro y los contratistas de las obras han empezado a practicar el replanteo. El señor presidente de esta Audiencia, don Valerín Escribano, ha recibido esta mañana un telegrama del ministro de Gracia y Justicia, ofreciendo el testimonio de consideración, respeto y gratitud por la eficaz cooperación que ha prestado al servicio de la patria y de la justicia. El señor Escribano ha contestado inmediatamente al señor Burgos. En la Catedral se ha celebrado hoy un solemne oficio por el alma del eminentísimo señor don Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, último Prelado fallecido ocupando esta Sede, y que pasó a mejor vida el 9 de diciembre de 1903. Ha asistido a las exequias el señor Arzobispo, y ha sido cantada la misa por la capilla de música, oficiando el canónigo arcepreste don Mariano Herrera, al que asistían don Francisco Tito y don Francisco Alario, como diáconos, y don Vicente Blat, con capa de honor. Terminado el santo sacrificio, el digno Prelado, doctor Menéndez Conde, revestido con capa pluvial, ha entonado los responsos, que han cantado el Cabildo y clero catedral en la forma de costumbre.

El señor Gobernador civil nos ha dicho esta tarde que aún no tenía noticia oficial del cambio de Gobierno.

"En cuanto se me comunique, fundado en mi delicado estado de salud, resignaré el mando en el secretario, señor Montilla, y antes de marcharme a descansar, permaneceré aquí dos o tres días, con objeto de despedirme de los amigos."

Las secciones de Literatura y Música de "Lo Rat-Perat" han organizado una velada para honrar la memoria del eminente hombre de ciencia, el erudito archivero que fué de nuestra santa Basílica don Roque Chavás, la cual se celebrará el sábado próximo a las seis y media de la tarde, en el domicilio social.

El discurso corre a cargo del reputado escritor, también canónigo de esta Basílica, y amigo íntimo del finado, don José Sanchis Sivera.

Leerán pensamientos en prosa y en verso los señores Badenes, Cebrían, Cabrellos, Genovés, Trénor (don Leopoldo), Vilanova, Bayarri, Zapater, Puig, Espert, Muñoz Barraclina y otros, que no recordamos.

La parte musical ha sido organizada por los maestros Belver y Alonso, y promete ser digna de la velada.

Los amantes de las glorias de la tierra, especialmente los socios de "Lo Rat-Perat" acudirán, sin duda alguna, a honrar la memoria del ilustre valenciano, que tantos tesoros de investigación dejó para suma a nuestro acervo de cultura.

Contra las anginas, flemones, antrax, orzuelos, paronidos y demás fortúnculos, no hay mejor tratamiento que usar CERVISINA CARBONICA-ARTIGUES.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Pedro López, 19,363'28 pesetas; don Vicente Catalá, 13,891'02; don Magin Oliver, 6,674'91; don Eduardo López, 4,237'61; doña Lucia González, 2,805'65; don Juan Bautista Martínez, 3,504'08; don Agustín Mascó, 21,604'85; don José Bodi, 2,250'33; don Vicente Tatay, 18,272'63; don Pedro Galiano, 245'76; don Eduardo Pastor, 983; administrador número 12 de Loterías, 3,724; don Daniel Planells, 290'40; don Julián Sancho, 1,768; don Pascual Cortés, 69'43; don Fernando Baudín, 30'80; don José Pérez, 1,000; don Francisco Mata, 1,000; don Juan Torres, 148'50; don Peregrin Moncholí, 848'40; doña María Soler, 329'36; Caja de Depósitos, 2,500.

Ayer noche fué inaugurada una nueva cervecería, titulada "La bola de oro", salón decorado a la moderna y local que, entre los muchos que existen, superará seguramente en confort y en buen servicio.

Está situado en la calle del Grabador Esteve, 25, y anoche, con motivo de la inauguración, el dueño invitó a varios amigos a helados, dulces, champagne y habanos, haciéndose votos por que el nuevo establecimiento adquiera larga y próspera vida.

Conviene saber a los que padecen de reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, arañitas, mal de piedra, neuralgias, etc., que la "Piperazina doctor Grau" cura tan notestas dolencias, originadas del artritis. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Terminado el repartimiento de la riqueza rústica de esta capital y pueblos anexas, y los de urbana de los poblados de Beniarraf, Carpesa, Campanar y Villanueva del Grao, para el año 1916, se hace público, a fin de que los contribuyentes o sus representantes puedan examinarlos y hacer las reclamaciones que crean pertinentes, durante el plazo de ocho días, que empiezan a contarse desde el 7 del actual y horas de 10 a 13, que estará de manifiesto en la secretaría de la comisión especial de Evaluación, según anuncio publicado en el "Boletín oficial" del día 6 de los corrientes.

Doctor Villanova Is, Clínica médica, especial de pecho, Colón, 12, bajo, de 11 a 1.

El señor Gobernador ha aprobado los presupuestos municipales para 1916 de los ayuntamientos de Jarafuel, Alcaudá de Carlet, Benimusem, Burjasot, Sumacárcel, Monroy, Godelleta, Alfafar, Ayora, Benitjar y Teresa de Coferentes.

Ha dispuesto le sea remitido el finiquito de cuentas de 1914 al alcalde de Teñar; que se le reclame a los alcaldes de Rafel de Salem y de Cortes de Pallás los expedientes de arbitrios y al de Alquería de la Condesa la aprobación del presupuesto de 1916, a condición de que el impuesto de guardería rural se imponga con carácter voluntario.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 36 a 40 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 45 a 51. Alubias, a 62. Patatas al por mayor: De Aragón, a 15'50, y nuevas, a 15.

Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 1'95, y cerda, a 2'05. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletás sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espalda, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y marteica, a 2.

Nuestros parientes amigos don José Lloris y su bonísima esposa doña Virginia Ballarín se hallan de plácemes, con motivo de haber recibido ayer, por primera vez, el Pan de los Angeles sus encantadores hijos Pepito y Virginia.

El acto, que resultó solemne y conmovedor, se efectuó en la capilla del Milagro, siendo el celebrante el presbítero don Juan Aguilar, quien, con sencillez y elocuencia, pronunció sentidísima plática, impresionando gratamente a la numerosa y distinguida concurrencia que asistió a tan fausta solemnidad.

Los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la familia Lloris Ballarín, calle de Pascual y Genís, con un lunch exquisito, para conmemorar tan memorable acontecimiento de familia.

De todo corazón felicitamos al señor Lloris y a su distinguida señora por el acto celebrado, deseando que sus angelicales hijos prosigan por el sendero de la virtud que ayer comenzaron.

El Gobernador señor Teñón y Marín ha telegrafado a los alcaldes de Chelva y de todos los pueblos del distrito, a excepción de los del Rincón de Ademuz, participándoles que el domingo próximo, a las diez de la mañana, dará una conferencia sobre Mutualidad Escolar, en la cabeza de dicho partido judicial, el inspector de primera enseñanza don Federico Ortega, a fin de que lo hagan saber a los maestros de las escuelas nacionales.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Alquería de la Condesa, 400 pesetas, y Alfara de Algimia, 433'53.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. F.º fic. c. Zaragoza.

El tren mixto de Madrid ha llegado hoy con hora y cuarto de retraso, por dificultades de servicio.

En el correo de Barcelona ha llegado la artista Amparo Guillen, y en el correo de Madrid el diputado a Cortes don José Maestre.

En el rápido de Barcelona han marchado el vicepresidente del Consejo Superior de la Sociedad de Salvamento de Naufragos don Francisco Grosstibi, y el conserje de la misma Sociedad don Julio Merás.

Hemos recibido la "Crónica Médica", importante revista quincenal, que dirige el doctor de esta facultad de Medicina doctor don Manuel Candeia, conteniendo un sumario por todo extremo interesante.

El lunes próximo, a las seis de la tarde, dará un concierto en el Principal el joven pianista J. García Badenes, que interpretará obras de diversas épocas y variadas escuelas.

En el programa figuran composiciones de Grieg, Bach, Busoni, Berensce, Chopin, Paradi, Schumann, Albéniz y Liszt.

Gran variedad en Biombos ó Paravents económicos, en el almacén de papeles pintados de Lloréns, Poeta Querol, 6, y Ballesteros, 7.

Estos días parece notarse cierta desanimación en nuestro mercado de Abastos, pero los precios para las frutas, hortalizas y legumbres se sostienen.

Las granadas alcanzan el precio de 12 reales arroba de 12'800 kilos, habiendo clases inferiores hasta de 8 reales; manzanas "garcas" de Aragón, de 20 a 24; naranjas imperiales, a 7; mandarinas, a 8; comunes, a 2; peras, de 26 a 36; uva "valenci", de 30 a 36, y Jijona, de 36 a 49.

Las habas se pagan desde 16 a 22 reales arroba; "tabeles", de 8 a 12; judías tiernas, de 20 a 24; pimientos, de 8 a 12, y tomates, de 7 a 10.

En el match ciclista celebrado ayer entre los corredores señores Magdalena, de Barcelona, y Febrer, de Palma, venció el segundo, que llegó a la meta dos minutos antes que Magdalena.

El recorrido, como anunciamos, era de 200 kilómetros, desde Cuart de Poblet a Villargordo, y se disputaban 2.000 pesetas.

COLOCACION DE CAPITALES en la compra de fincas en esta capital, huertos de naranjos, huertas y solares, informará el corredor Carmelo Muñoz, Santa Teresa, número 9, principal. Véase la cuarta plana.

El Centro de Artes Gráficas celebró anoche, con una brillante velada, que estuvo concurridísima, el acto de su inauguración.

Leyéronse algunos trabajos literarios; la Rondalla Obrera interpretó escogidas composiciones, y el profesor del grupo Cervantes don Eleuterio Pérez pronunció un excelente discurso, siendo todos muy aplaudidos y felicitados.

Mañana, a las diez y media, en la iglesia del convento de religiosas de la Preridad y San Jaime, celebrará la Real Maestranza de Caballería, con el esplendor de costumbre, la fiesta que anualmente dedica a su Patrona, la Purísima Concepción.

A ella asistirá el señor Arzobispo de la diócesis, doctor Menéndez Conde.

Sombreros de señora, elegante y extenso surtido, precios reducidos. Borriol, 2, primera puerta, junto calle Zaragoza.

En el partido de foot-ball que, como dijimos, jugaron ayer en el campo del Club Sagunto los primeros teams del Regional y Valencia, terminó por cuatro goals a cero, a favor del Regional.

Han sido enviados a la superioridad los expedientes para la concesión de títulos de maestros de don Pedro González Marín y don José Albert Rico.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (bígado) Son inimitables.

El doctor Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Gloria, a 17 enfermos pobres que lo han solicitado.

En el rápido de hoy, y acompañada de su distinguida familia, ha marchado a la corte la simpática señorita doña Asunción Bernabéu, que ha pasado en Valencia una corta temporada, donde vino a reponer su salud. Deseamosle buen viaje y un completo restablecimiento.

Radium: Doctor Casanova Dalfó. Baños, baños, compresas y agua radio-activa, fabricada diariamente y con dosificación exacta. San Vicente, 151, entresuelos y bajos.

La Juventud Democrática celebrará junta general ordinaria para elegir directiva y comisión de Propaganda, el día 11 del actual a las tres y media de la tarde.

Si por no concurrir suficiente número de asociados, no pudiera tener efecto por primera convocatoria, se celebrará por segunda, el domingo, día 12, a la hora indicada.

El domingo próximo se celebrarán en la escuela del penal de San Miguel de los Reyes los exámenes de los reclusos.

Mi hijo estaba hecho un esqueleto

Creí que nada le salvaría.

Ahora está muy bien.

La siguiente carta demuestra, no solo el modo asombroso, como la Emulsión Scott reporta salud y fuerza a las criaturas delicadas sino también el que no hay caso de debilidad por adelantado que esté que no sea susceptible de remediar por medio de la Emulsión Scott.

"Por no tener leche tuve que desmamar a mi hijo Luis a los ocho meses y la pobre criatura enfermó porque ni los alimentos le nutrían, ni su estómago podía soportarlos. Mi hijo estaba hecho un esqueleto y en un estado tal de prostración que creí que nada le salvaría. Probé la Emulsión Scott la que alimentó y fortaleció al pequeño de manera que pronto pudo tomar cosas que antes no podía digerir. Gracias a la Emulsión Scott que es el único remedio que ha tomado, mi hijo está completamente bien."

MATILDE GARCÉS de SANCHEZ, Paseo de San Juan No. 12 porteria, Barcelona, 23 Febrero 1915.

Los niños que sufren de debilidad, raquitismo, anemia, linfatismo o por afecciones del pecho y de la garganta o a causa de la dentición sufren una completa transformación y crecen sanos y robustos cuando se les alimenta y fortalece con la

EMULSIÓN SCOTT

Los niños la piden a gritos! El aceite de hígado de bacalao usate en la Emulsión Scott es tan puro y resulta tan agradable al paladar que la más tierna criatura puede tomarlo sin dificultad y sin peligro de perjudicar las funciones digestivas. Ninguna otra Emulsión contiene aceite de hígado de bacalao de esta calidad ni tiene sus propiedades curativas.



Marca de fábrica

NECROLOGIA

Esta tarde hemos recibido la infausta noticia del fallecimiento del probo funcionario de la Junta de las Obras del Puerto don Juan Villar y Torres.

Era el finado de trato finísimo y elevada cultura, siendo muy querido y apreciado en Valencia, donde contaba con generales simpatías. Reciban sus desconsolados hijos y demás parientes la expresión de nuestro más sentido pésame.

Información municipal

RECAUDACION La recaudación obtenida ayer en el Ayuntamiento fué la siguiente:

Por arbitrios carnes, 2,783'52 pesetas. Por inspección veterinaria, 250'30. Por peaje, 40. Total, 3,113'82 pesetas.

PAGOS Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía:

Gastos de Beneficencia municipal, 13,097'11 pesetas; ídem del Ayuntamiento, 30; ídem alcantarillado, 138'20.

CONVOCATORIA Para mañana está convocada la junta general de Feria. Caso de no reunirse suficiente número, se verificará la reunión por segunda convocatoria el día 13, a las doce de la tarde.

COMISIONES Hoy se han reunido las de Policía Urbana, Hacienda y Cementerios, tratando asuntos de trámite de escaso interés general.

CANTINA ESCOLAR Hoy ha empezado el funcionamiento de la Cantina Escolar del Grupo Cervantes, habiendo girado el Alcalde señor Ferraz una cantidad para poder dar principio a tan altruista obra.

AVISO IMPORTANTE Los interesados que tengan nichos temporales adquiridos desde 1.º de julio a 31 de diciembre, y comprendidos por lo tanto, en el vencimiento de 31 de diciembre de este año, se servirán ingresar en la casa municipal el importe de sus respectivas renovaciones hasta fin de este mes; de lo contrario, se procederá con arreglo a lo prevenido en las bases inscritas al dorso de las cartas de pago que obran en su poder.

ORDENES El Alcalde ha reiterado severísimas órdenes a la Guardia municipal para que impida continúe Valencia como hasta hoy, invadida por una nube de portadores.

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Cataluña, Levante y Baleares, tiempo dudoso. En las demás regiones, lluvias.

Teatros y artistas

PRINCIPAL Mañana viernes tendrá lugar el estreno de la hermosa comedia en dos actos, de Manuel Linares Rivas, "Fantasmas", que en el teatro Lara, de Madrid, acaba de obtener un éxito ruidoso de los que hacen época. Todos los críticos teatrales han dedicado a la última notabilísima producción literaria del ilustre senador conservador grandes elogios.

En "Fantasmas" se destaca vigorosísima y valiente la silueta literaria de uno de nuestros más notables escritores. En Valencia ha despertado este estreno un interés inusitado.

RUZAF A Ayer llegó de Barcelona el reputado escénografo don José Castells, que viene a montar el decorado de la revista de gran espectáculo "Las Panderetas", para cuya obra ha pintado siete magníficas decoraciones.

ESLAVA Mañana, día de moda en este teatro, se estrenará la nueva comedia del ilustre dramaturgo don Manuel Linares Rivas, "Fantasmas", que tan sensacional éxito ha tenido recientemente en el teatro Lara, de Madrid, donde continúa representándose con creciente expectación. Finalizará el espectáculo con el precioso juguete cómico del mismo autor "En cuarto creciente".

TRIACION PALACE Hoy se celebrará en este elegante Circo la despedida de cuatro notabilísimas atracciones. Se despiden del público monsieur Alfonso Rancy con su magnífica colección de caballos amestrados; monsieur André Rancy, profesor de equitación; el notabilísimo número de La Bella López y su excéntrico, y la troupe de saltadores The Great Pillars.

Seguramente que, dado el éxito que vienen obteniendo estos notables números, acudirán esta noche mucho público a admirar por última vez los sin rivales trabajos de estos artistas. Para mañana se anuncian seis sensacionales debuts de la compañía del Gran Circo Royal.

OLYMPIA Estaba explicada la expectación que se produjo anoche en este teatro al descorrerse los hermosos cortinones. Alrededor de "La malquerida" se habían dicho estos días tantas cosas, que la función de anoche constituyó un verdadero suceso. Sobre quién tenía razón, no habíamos; en estas líneas vamos a limitarnos a recoger la impresión imparcial de la velada.

El teatro se vio lleno, y la obra de Benavente alcanzó una interpretación irreprochable por parte de la mayoría de los artistas. Cabe que una artista interprete como María Guerrero la "Raimunda" de "La malquerida"? Sin temor a equivocarnos, diremos que de las artistas de hoy, no, y de las venideras, ¡quién sabe! En Valencia han interpretado el personaje benaventino artistas de fama, pero siempre resultó incompleto su trabajo, y anoche nos convencimos plenamente.

Inefable alegría al comenzar la obra, transición al dolor al caer el telón en el primer acto; dadas, celos, rugidos de mujer herida en lo más puros afectos en el acto segundo, y al llegar al desenlace, realidad brutal de lo que era simple duda y amorosas frases a la hija, cuando entrega su alma a Dios.

Esto fué la labor de la genial artista. Para reseñar sus detalles, necesitaríamos largo espacio. Su trabajo conmovió a los espectadores, y las ovaciones se sucedieron eran interminables. Al finalizar el acto segundo, la ovación fué imponente. El público participó en pie, tributó un homenaje tal de simpatía a la señora Guerrero, como pocas veces hemos visto en el teatro. La señorita Ladrón de Guevara, el señor Díaz de Mendoza (estupendamente bien), y el veterano Carsi, fueron singularmente objeto de cariñosos aplausos.

Esta noche, a las nueve, cuarta de abono, con la segunda representación de la comedia en cuatro actos de don Jacinto Benavente "El collar de estrellas".

Asociación Valenciana de Caridad

Segunda lista de donativos de comerciantes de tejidos de esta plaza:

Señores sucesores de Batlles y Vallhonrat: 12 pañuelos tocas; don Isidro Payá: una pieza franela con 45 metros; señores José Gras, S. en C.: 6 mantones, 12 pecherines, 2 piezas franela con 74'80 metros; don José Cogollos: 4 camisetas punto hombre, 6 bufandas punto, 3 tocas y 2 mantas algodón cama; señores P. Robres y compañía: 24 camisetas punto inglés señora; señores hijos de J. Fleta: una pieza franela con 42 metros; señor hijo de Tomás Maigues: 4 bufandas, 5 mantas algodón cama y 12 fajitas; señores hijos de L. Amador: una camiseta y pantalón punto hombre, una camiseta y un pantalón punto señora y 4 camisetas señora; don Remigio Cabeller: 7 nubes, 9 toquillas y 5 manteletes; señores Gil y García: 6 pantalones y 6 camisetas punto niño; señores Verdú y García: 8 trozos tela vestido; señores viuda de M. Gamir: 8 hijos; 12 nubes lana; don Vicente Martínez: 16 metros tela blanca, 12 pañuelos bolsillo, 7 bufandas y 2 tocas; don G. Sancho Lahoz: 2 refajos, 6 pantalones punto hombre y 6 toquillas lana; don Angel Pradas: 41'40 metros fantasia traje y 12 metros armo negro; don R. García Rogla: una manta lana cama; señores Lázaro y Velert: 4 camisetas punto niño y 5 tocas.

Tribunales

ROBO Con intervención del Jurado de Sagunto, se ha visto en la Sala primera una causa por robo, seguida a José Iborra Presencia, que ha sido defendido hábil y elocuentemente por el abogado don Enrique Mor.

El Jurado ha emitido veredicto de culpabilidad. UNA NIÑADA Un recluta del batallón infantil, que no veía el ascenso por ningún lado, se introdujo en el departamento donde se guardaban los uniformes y cornetas, y con la palanqueta abrió los armarios, poniéndose uno de

Don Juan Vilar y Torres ha fallecido cristianamente habiendo recibido la Bendición de Su Santidad. Sus desconsolados hijos don Juan, doña Filomena, don Eduardo, doña María, hijos políticos doña Manuela Bogenier, don Federico Tapp, doña Pilar Gil, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia lo participan a sus amigos y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana viernes, a las nueve de la misma, desde la casa mortuoria, calle de Liberos, 4, y a la misa que se celebrará en la iglesia parroquial de San Andrés el sábado 11, a las once de la mañana. No se reparten esquelas.

Don Mercedes Sánchez de León Balbuena en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento. Su viuda, hijos, hijas políticas y nietos agradecerán a la familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma de costumbre. A. M. D. G.

SOMBREROS para señora y niñas. Gran surtido. Últimas novedades de París. Casa LLORENS, BORRIOL, 2, principal, Valencia, (travesía de la calle Zaragoza y Campaneros).

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Loreto, San Melquíades, Papa y mártir, Ayuno. Misa y oficio de la Intraoctava de la Purísima Concepción, con rito semioctava y color azul, y conmemoración de San Melquíades. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia del convento de la Preridad, de desobscuro a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

UHDEN, OCULISTA. Curación de enfermedades de los ojos. Plaza del Portal Nuevo, núm. 2, y gratuita en la Casa de Socorro del Misero los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la mañana.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes. Anís Ríos. Pídanse en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 31, y Torno del Hospital, 29.

Dr. VALLS. ESPECIALISTA en enfermedades de la piel. Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8. PALAU, 11.

DOS MILLONES CORSES SIN ALTERACION DE PRECIOS. Últimas creaciones. El Corré de París de Gal Sopena, Plaza Mariano Bonillure, 1, Valencia (antes Pizeta).

CINE APOLO: PALACIO CINEMATOGRAFICO. El mejor cinematógrafo. El más cómodo. El más elegante y el más espacioso. Hoy jueves 9 diciembre 1915. Dos grandes secciones, a las 6'30 tarde y a las 9'45 noche. EXITO CRECIENTE de la eminente y culta canzonetista URSULA LÓPEZ. Lujosa presentación.—Extenso repertorio. Rico vestuario.—Decorado propio.

EXTRATO de la emocionante films, marca AMBROSIO, EXTRAORDINARIA. GAIN. 4 partes (drama). Último día de la films, altamente cómica CHARLOT VAGABUNDO. 2 partes. PRECIOS POR SECCION: PALCOS CON ENTRADAS... 4'00 pesetas. PREFERENCIAS... 0'50. GENERALES... 0'25.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Principal.—Por la tarde a las 5'30. El fuerte de Santisimo.—Por la noche a las 9'30. Charito, la Sama-Itana. Teatro Ruzafa.—Por la tarde a las 6'30, gran vermouth extraordinario. El Haren.—Por la noche a las 9'30. La sombra del molino y La casa de Quiró. Teatro Apolo.—Señones continuas de cine desde las 6'30 tarde a 12'30 noche. ESLAVA.—Por la tarde a las 6'45 y por la noche a las 9'45. Funciones populares. El abolengo y La Rebelión. TRIACION PALACE.—A las 6 tarde, moda; 9'45, especial Grandiosas funciones por la compañía de circo que dirige Simón Assas. OLYMPIA.—Compañía Guerrero-Mendoza.—Por la noche a las 9 (4.º de abono).—El collar de estrellas. Funciones para mañana. Teatro Principal.—Por la tarde a las 5'30 (12.º de abono). Fantasmas (estreno), y El sexo débil.—Por la noche a las 9'30. Fantasmas y El sexo débil. Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 9'30.—La brida de Caytana.—La casa de Quirós. A las 9'45 (Moda); Fantasmas (estreno), y Cuarto creciente. OLYMPIA.—Por la noche a las 9 (5.º de abono).—El hombre que asesinó (estreno). SALON ROYAL (antes KURSAAL), Barcas, 7.—Reapertura de este Music-Hall, por acreditadas canzonetas y bailarinas. Entrada por consumo. Sesiones: 15'30, 18'30, 21'30 y 23'30.

ADVERTENCIA a nuestra numerosa CLIENTELA EN ESTA CASA no se han variado los tintes en sus acreditados algodones. LA GUERRA podría dar lugar a ello. Pero contando con suficientes existencias en las primeras materias, por ahora no habrá modificación alguna. Que tenga de ello seguridad el público. LAS BARCACAN F. LLOP, S. 10 y 12. VALENCIA Descazo y Vilanova

La preciosa y sugestiva novela OSCAR Y AMANDA que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folletín, puede adquirirse en la Administración de este periódico DOS TOMOS con espléndida cubierta en colores UNA PESETA CADA TOMO

La cuestión política

ESPERANDO LA SOLUCION.—EL CONDE DE ROMANONES EN PALACIO.—DECLARACIONES Y COMENTARIOS.

Cerró el día con animación extraordinaria en los pasillos del Congreso; en los centros políticos, los comentaristas haciendo círculos y formando probables ministerios; los altos empleados recogiendo de los departamentos ministeriales los papeles; todos esperando la solución de la crisis.

El conde de Romanones pasó el día visitando sus posesiones de la provincia de Guadalajara. A las siete de la tarde llegó a Madrid. En su domicilio le esperaban numerosos amigos; descansó breves instantes, y acompañado del señor Alba, marchó en automóvil a Palacio.

Al llegar a la puerta de la regia morada le rodearon los periodistas. A sus preguntas, contestó: "No sé nada. A las siete llegué a Madrid, y apenas subí a mi casa, me encontré con la noticia de que me esperaba su majestad, y aquí he venido, y sin añadir más, penetré en el ascensor."

La conferencia con el Monarca fué de larga duración. El jefe de los liberales salió del real Alcázar a las nueve y media de la noche. De nuevo le rodearon los periodistas, y a sus preguntas contestó que había dicho al Rey que debían continuar los conservadores en el poder, si se podía reorganizar el Gabinete dimisionario, pero siempre a base de la aprobación del contenido de la proposición incidental presentada en el Congreso.

El señor Sánchez Guerra dijo anoche, al recibir a los periodistas, repitiendo manifestaciones de la mañana: "Es la postura, para caer, que yo soñaba. La votación de la proposición incidental, aunque la hubiéramos ganado, sobre lo cual no tengo duda, no solventaba nada, pues indudablemente que hubiéramos tenido que recurrir a la sesión permanente en nuestro deseo de acelerar la aprobación de los proyectos militares, con objeto de evitar el peligro de que se continuase hablando del Ejército en el Parlamento, y lo que es peor, fuera del Parlamento. Desde luego es un absurdo el suponer que nosotros pudiéramos gobernar con las Cortes cerradas. Aunque la aprobación incidental se refería exclusivamente al orden de los debates parlamentarios, es lo cierto que en proposiciones de tal índole, ha de atenderse más al "credo" que a la "letra". Y el credo en esta ocasión ha sido el discurso del conde de Romanones. He recibido la noticia de que la huelga de cargadores del puerto de Las Palmas está a punto de ser solucionada, y ello me satisface mucho, porque podrá dar posesión del cargo a mi sucesor sin dejar pendiente ningún conflicto de orden social."

Por fin se aseguraba que el señor Dato reunirá a las mayorías, con objeto de darles cuenta de su actitud.

Escorihuela, Oriols y C.

Único almacén que vende al detall 1 s artículos corrientes del ramo de tejidos. Géneros blancos de hilo y algodón de las mejores marcas. Precios de por mayor. Venta por metros. Cedaceros, 1 y 3, y Saludes, 2, entlo. junto a la plaza de Porchets

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS DE LIVERPOOL 6.

A la venta parte de los cargamentos de los vapores "Cid" y "Peter Maersk" y restos del "Segontian". Naranja.—420 ordinaria, de 9/ a 10/; 714 large, de 11/6 a 13/.

Cebolla.—4s, de 10/ a 11/; 5s, de 12/ a 13/6.

Vapores "Irsa" y "Tambre" llegados. DE LIVERPOOL 6.

A la venta 10.500 cajas. Naranja.—420 ordinaria, de 9/ a 10/; 714 large, de 12/ a 13/.

Demanda regular. Cebolla.—Mercado sin cambio. Llegados los vapores "Irsa" y "Tambre". DE LONDRES 6.

A la venta parte del cargo del vapor "Baltic", restos del "Tunis" y muy pocas del "Pallas". Naranja.—420, de 10/ a 14/; 714, de 12/6 a 15/; 1.064, de 14/ a 17/6.

DE LIVERPOOL 6. Vendidas 11.000 cajas, parte del "Maersk", restos del "Cid" y "Segontian".

Naranja.—Cajas entregadas en primera condición: 420, de 9/ a 10/; 420 large, de 12/3 a 13/; 714 large, de 12/ a 13/; 1.064 de 13/6 a 14/3.

Cajas entregadas en segunda condición: 420, de 8/ a 8/9; 714, de 10/ a 11/6; 1.064, de 12/ a 12/9.

Cebolla.—4s, de 10/9 a 11/; 5s, de 13/ a 13/9.

Lista de las cajas de naranja y de cebolla, que se calcula se embarcarán en la región valenciana durante la presente semana: Para Londres: Vapor "Teano", con 10.000 cajas de naranja y 3.000 de cebolla, salido el día 6.

Vapor "Velázquez", con 1.500 cajas de cebolla, cargando. Total: 10.000 cajas de naranja y 4.500 de cebolla.

Para Liverpool: Vapor "Leda", con 7.000 cajas de naranja y 4.000 de cebolla, salido el día 7.

Vapor "Alicante", con 5.000 cajas de cebolla, salido el día 7. Total: 7.000 cajas de naranja y 9.000 de cebolla.

Para Manchester: Vapor "Imber", con 11.000 cajas de naranja y 10.000 de cebolla, salido el día 8.

Para Glasgow: Vapor "Waterville", con 10.000 cajas de naranja y 8.000 de cebolla, cargando.

Para Bristol: Vapor "Aurora", con 4.000 cajas de naranja y 2.000 de cebolla, cargando.

Para Cardiff: Vapor "Aurora", con 2.500 cajas de naranja y 2.000 de cebolla, cargando.

Para Hull: Vapor "Therese", con 11.300 cajas de naranja y 3.000 de cebolla, salido el día 6.

Vapor "Sobral", con 9.000 cajas de naranja y 3.000 de cebolla, cargada. Total: 20.300 cajas de naranja y 6.600 de cebolla.

Para Newcastle: Vapor "Jeanne", con 7.000 cajas de naranja y 5.000 de cebolla, cargará.

Vapor "Saphir", con 5.000 cajas de naranja y 3.000 de cebolla, cargará. Total: 12.000 cajas de naranja y 8.000 de cebolla.

Para Amsterdam: Vapor "Hector", con 22.000 cajas de naranja, cargando.

Para Rotterdam: Vapor "Hardanger", con 12.000 cajas de naranja, salido el día 6.

Para Christiania: Vapor "Santa Cruz", con 16.000 cajas de naranja, cargando.

Para Gotteburgo: Vapor "Italia", con 7.000 cajas de naranja, cargará. Total semanal: 133.800 cajas de naranja y 50.100 de cebolla.

Movimiento de buques fruteros

Día 9 diciembre 1915. Buques fruteros a la carga: Vapor "Aurora", para Bristol y Cardiff; consignatarios, señores Ries y compañía.

Vapor "Miriam", para Cardiff; consignatario, señor Sacki.

Vapor "Atlántico", para Buenos Aires; consignatario, señor Simó.

Vapor "Isle of Hasting", sin destino; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía.

Vapor "Josefa Raich", para Liverpool; consignatario, señor Aguirre.

Vapor "Saphir", para Hull y Newcastle; consignatario, señor Sacki.

Vapor "Stat", para Noruega; consignatarios, señores Enberg y compañía.

Buques fruteros salidos: Vapor "Santa Cruz", para Christiania.

Vapor "Hector", para Amsterdam.

Vapor "Waterville", para Glasgow.

Vapor "Leda", para Liverpool.

Vapor "Velázquez", para Londres.

Vapor "Alicante", para Liverpool.

Buques descargando: Vapor "Themis".

Hoy han fondeado en el puerto las siguientes embarcaciones: "Seanne", de Castellón, con fruta; "Velázquez Duro", de Barcelona, y "Grao", de Génova, con cargo general.

Han sido despachados: "Seanne", para Hull, con fruta; "Themis", para Cartagena; "Castilla", para Sevilla; "Miframar", para Palma; "Jorge Juan", para Barcelona; "Velázquez Duro", para Gijón, y "Júcar", para Cete, con cargo general.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 42.434,40 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 41.758,96 pesetas; transportes, 204,64; recargo transitorio, 421,0; Sanidad, 428,70.

COTIZACION DE ARTICULOS

El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja, en el día de hoy, ha sido: Arroz Belloch, a 30 pesetas los 100 kilogramos; Bomba, a 38 pesetas; Amónquill, a 29 pesetas; trigo, de 36 a 40 pesetas; harina, de 45 a 51 pesetas; maíz, a 26 pesetas; aceite, de 100 a 150 pesetas; abonos, de 9 a 40 pesetas; garbanos de remojo, de 40 a 75 pesetas; habas, de 35 a 36 pesetas; cacahuet, de 37 a 40 pesetas; y alubias, de 62 a 63 pesetas.

TRIACION PALACE -- CIRCO ECUESTRE MAÑANA VIERNES 6 DEBUTS, 6

Sucesos

EL INCENDIO DE ANOCHÉ

Anoche a las siete llamaron la atención del público numeroso que paseaba por las calles de la Paz, San Vicente y San Francisco algunos carros de la brigada de Bomberos que cruzaban rápidamente con dirección a la zona de Ruzafa.

Pronto se supo que había un incendio en la calle de Corset, y allí marchó gran gentío, creyendo que se trataba de un gran siniestro, pero éste, por fortuna, careció de importancia.

Quedó reducido a una porción de trapos de los que hay almacenados en la casa número 74 de dicha calle, y en los que había hecho presa el fuego. Los vecinos que acudieron en los primeros momentos lograron atajarlo, y cuando después llegaron los bomberos, solo tuvieron que arrojar agua sobre los materiales combustibles almacenados, para evitar que se reprodujera el incendio.

Al lugar del suceso acudieron el comandante de la brigada señor Maya, sobrestante señor Roca y jefes de la Guardia municipal y cuerpo de Seguridad, con fuerzas de su mando.

INTENTO DE SUICIDIO

En la habitación segunda de la casa número 8 de la calle de la Visitation, vivían un obrero llamado Vicente Garcia, su esposa Dolores Estelés y tres hijos.

La Dolores estaba enferma desde hace algunos días, y presa de neurastenia, constantemente se lamentaba de su situación y de la de su familia.

Esta mañana, presa de sus preocupaciones, en un momento de descuido, se ha arrojado por el balcón a la calle.

La familia y algunos vecinos han acudido en su socorro, trasladándola al Hospital, donde el médico de guardia le ha apreciado la fractura del pie derecho y gravísimas contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El juzgado de guardia, que lo era el de San Vicente, ha instruido las correspondientes diligencias sumariales.

TIMBA

El teniente de la Guardia civil don Rafael Nuñez participa el señor Gobernador haber sorprendido una timba en el pueblo de Alberique.

Tuvo noticia el oficial de referencia que en el bar Torino se jugaba a los prohibidos, y con la fuerza a sus órdenes sitió la casa y penetró en el establecimiento, sorprendiendo a 35 individuos alrededor del tapete verde, jugando al monte.

HURTOS

Un sugeto, llamado Antonio Martínez Blanco, de 50 años, natural de Albuñol, ha hurtado en Pedralva un carrocer. La benemérita lo ha capturado.

En Utiel, la benemérita ha sorprendido en la partida del camino de Chiva, a Esteban Cárceles y Eusebio Gadea Villar, recolectando la remolacha de un campo que no es de su propiedad.

TRIACION PALACE -- CIRCO ECUESTRE MAÑANA VIERNES 6 DEBUTS, 6

Feria de Navidad

SUBASTA DE SOLARES

Esta tarde, a las cuatro, ha dado principio en el Ayuntamiento la subasta de solares para instalar espectáculos durante la Feria de Navidad próxima.

La animación ha sido escasa, pues la concurrencia de espectadores no ha sido, ni con mucho, la de años anteriores.

El presidente de la comisión de Fiestas, señor marqués de Llanera, ha presidido el acto, asistiendo el concejal señor Miquel, y la subasta ha dado el resultado siguiente:

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 9, 14-15

LA PRENSA

"El Imparcial" escribe: "Ha quedado demostrado que, por parte de los liberales, no hubo asalto al poder."

La actual crisis está resultando laboriosa, y aunque es seguro que los liberales ocuparán el poder, todos han hecho cuanto han podido para agotar la situación conservadora.

El haber sido llamado don Melquíades Álvarez a Palacio, marca un extraordinario progreso en nuestras costumbres políticas.

El Liberal.—Aplauda la iniciativa del Rey llamando a consulta a Melquíades Álvarez, y también el acto realizado por éste. Aunque todavía no hay nada seguro—dice—sin embargo, todas las probabilidades están al lado de los liberales.

"El País" dice: "Sin esperanza, sin júbilo, contra lo que siempre ha sucedido, se recibe la solución liberal."

Creemos que el conde de Romanones resultará más neutralista que Dato. Lo que importa es que sepa serlo. Tampoco es una complicación que no haya sido llamado a consulta el señor Cambó, cuando ha sido llamado Melquíades Álvarez."

"El Radical".—Insiste en la necesidad de la formación de un partido nacional.

"El Debate".—Lamenta que haya sido llamado a consulta el señor Cambó.

Madrid 9, 15-15

La solución de la crisis

GONZALEZ BESADA Y DATO NO QUIEREN EL PODER.—ROMANONES LO ACEPTA.—LA POLITICA INTERNACIONAL.—LA JURA

A las once y media de la mañana estuvo el presidente del Congreso, señor González Besada, en el despacho de su majestad.

Permaneció en la regia estancia una hora y media próximamente.

Nos dijo al salir que el Monarca le había ofrecido el poder y que él había declinado el honor de formar ministerio, por no sentirse con fuerzas suficientes para ello.

"Tal como están las cosas—dijo el señor González Besada a su majestad—es preferible que caigan los conservadores como partido compacto y unido y en condiciones de poder servir nuevamente a la Monarquía y a la patria cuando se considere necesario."

Después entró el presidente dimisionario en el despacho del Rey.

La entrevista del señor Dato con el Soberano fué breve.

"Indiqué a su majestad—nos dijo—que yo apoyaría un Gabinete presidido por el señor González Besada, pero éste tendría que aceptar las consecuencias de la proposición incidental."

Después, al despedirse de nosotros, nos dijo: "Si aguardan ustedes unos minutos verán a mi sucesor."

Efectivamente; transcurridos unos minutos llegó a Palacio el señor conde de Romanones.

Permaneció en la cámara real hasta las doce y media.

"Señores—dijo a los periodistas—el Rey ha ofrecido el poder a los señores González Besada y Dato, y éstos no lo han aceptado."

En vista de ello, he creído de mi deber, como jefe del partido de oposición de su majestad, de encargarme de la formación del Gabinete, y dentro de unas horas ofreceré al Rey la lista de los nuevos ministros.

Iré a Palacio de cuatro a seis de la tarde."

En la puerta del Príncipe esperaban muchos senadores y diputados liberales el resultado de la entrevista de su jefe con el Rey.

Informes autorizados que ha ratificado luego el propio conde de Romanones, permiten asegurar que el nuevo Gobierno mantendrá íntegra la neutralidad de España en el conflicto internacional.

Apresimará la fecha de la convocatoria de las Cortes para realizar labor parlamentaria, encaminada a solucionar los problemas económicos que demanda el país.

El Gobierno, por su parte, atenderá con preferencia a todo cuanto afecte al prestigio nacional y al desarrollo de la riqueza pública.

El conde de Romanones ha confirmado que don Melquíades Álvarez se ha negado a prestar su concurso personal al nuevo Gobierno, si bien, tanto él como sus amigos, le apoyarán incondicionalmente.

"El nuevo Gabinete—ha dicho el presidente electo—estará formado por liberales y demócratas prestigiosos, fijándose más en

Solar número 6; ha salido a subasta por 600 pesetas, quedando desierta por falta de licitadores.

Solar número 8, por 600 pesetas; desierta. Solar número 7, por igual cantidad que los anteriores; se ha adjudicado a don Manuel Gimeno, para carroussel.

Solar número 10, por 960 pesetas; ha sido declarado desierto.

Número 13, por 180 pesetas; igual que el anterior.

Número 14, igual precio de 180 pesetas; también desierta.

Número 15, igual que los anteriores en cuantía, precio y licitador.

Número 16, igual cantidad de 180 pesetas; se ha adjudicado a don Marcelino Molada, para tiro a rifle.

Solar número 2, por 450 pesetas; adjudicado a don Salvador Hervás, por 504 pesetas, para circo.

Solar número 5, por 900 pesetas; desierta por falta de postor.

Solar número 9, por 1.260 pesetas; desierta.

Solar número 3, por 1.356 pesetas, para circo, adjudicado a don Salvador Hervás, por 3.702 pesetas.

Al terminar la subasta de este solar, que era el que mayor número de aspirantes tenía, nos hemos retirado del Ayuntamiento por lo avanzado de la hora.

los merecimientos y aptitudes que en los dictados de la amistad y de las simpatías."

El señor Dato reunirá uno de estos días, en el Senado, a las mayorías conservadoras para despedirse de ellas y señalar la marcha del partido para el porvenir.

El señor conde de Romanones, desde Palacio, se trasladó a su domicilio.

Allí recibió a los periodistas.

El Rey me ha encargado formar Gabinete, y me lo ofreció tres veces, y me negué a ello hasta hoy, por confiar en que podría llegarse a una solución conservadora. En vista de la rotunda negativa de los señores Dato y González Besada, acepté."

Un periodista le ha preguntado: "¿También consultó el Soberano con el señor Sánchez de Toca?"

El señor conde de Romanones: "Lo ignoro. Haré entrega a su majestad de una nota con el plan del Gobierno, que conocerán al mismo tiempo los ministros. Hay una coincidencia entre el Gobierno saliente y el entrante, y es ésta, que seguiremos la misma línea trazada por nuestro antecesor en política internacional."

Lo demás será el credo del partido liberal, porque mi Gobierno será muy liberal. Los ministros jurarán hoy. Ignoro a qué hora; lo mismo puede ser dentro de una hora como a las doce menos cinco de la noche."

Otro periodista, interrogándole: "¿Aceptará usted el ofrecimiento del señor Dato para utilizar las Cortes conservadoras y aprobar determinados proyectos?"

El señor conde de Romanones: "Esto necesita consultarse varias noches con la almohada."

Momentos después salía del domicilio del señor conde de Romanones el señor Urzáiz. Al ver a los periodistas echó a correr, metiéndose en el domicilio del conde nuevamente.

Dos minutos después salió el señor Urzáiz de nuevo, y, sonriente, dijo a los reporteros.

—Conste que a la una menos veinte minutos me hallaba tranquilamente en mi casa. Recibí un despacho telefónico, llegué aquí, y aquí he permanecido unos minutos. Al salir, les vi a ustedes y me metí en la casa, para preguntar al conde qué les iba a decir; pues temía me interrogaran."

Los periodistas: "—Le esperábamos a usted para felicitarle. El señor Urzáiz: "—Pues yo creía que me iban ustedes a interrogar, y como soy así, le he preguntado al conde: ¿Qué les digo? Y el conde me ha contestado: Más tarde les diré yo lo que deba."

Dicho esto, el señor Urzáiz se ha despedido de los periodistas."

Madrid 9, 16-15

LO QUE DICE EL SEÑOR DATO.—LOS MINISTROS SEGUROS

El señor Dato recibió esta mañana a los periodistas en el despacho de la Presidencia.

Había allí numerosos amigos políticos del presidente dimisionario, que le ofrecieron su adhesión.

"Anoche—dijo el señor Dato a los periodistas—conferenciamos extensamente con su majestad."

El Soberano me indicó su propósito de ofrecer el poder al señor González Besada. Yo ofrecí mi apoyo a esa situación, incluso ocupando un cargo en el nuevo ministerio."

El señor González Besada, antes de ir a Palacio, me visitó, diciéndome que no se encontraba con fuerzas para formar Gabinete. Razonó su negativa, y en el transcurso de la conversación dió muestras de gran modestia, alteza de miras y leal adhesión a mi persona."

Después de su entrevista con el Rey volví a visitarme, y me dió cuenta de la conversación sostenida con el Monarca."

La conducta del señor González Besada no pudo ser más correcta."

En vista de la negativa del señor González Besada y de la mía, el Rey llamó al señor conde de Romanones."

Antes del 20 reunirá en el Senado a las mayorías para decir lo que ha hecho este Gobierno, ya que se dice (alude a la nota del señor Maura) que no hemos gobernado."

Se despedió el señor Dato cariñosamente de los periodistas, agradeciéndoles el concurso que le han prestado con sus discretas informaciones."

Los periodistas, por su parte, agradecieron las atenciones de que habían sido objeto siempre en la Presidencia."

Hasta ahora se dan como seguros los siguientes ministros:

Estado, señor Villanueva. Gobernación, señor Alba. En los alrededores de Palacio hay numeroso público en actitud expectante.

Madrid 9, 17-15

La solución

ENTREVISTAS, CONFERENCIAS.—EL NUEVO MINISTERIO

A las tres de la tarde estuvo el señor Luque en el domicilio del señor conde de Romanones.

Al salir nos dijo el general que había aceptado la cartera de Guerra.

A las tres y media entró en el despacho del jefe de los liberales el señor Burell.

El señor Urzáiz parece seguro se encargará de la cartera de Hacienda.

A las 3:20 estuvo el señor García Prieto en el domicilio del conde.

La conferencia entre ambos duró unos diez minutos.

Seguidamente el jefe de los liberales salió al local, donde aguardaban los periodistas.

"Estoy—nos dijo—con las manos sobre la masa. Nada puedo adelantarse a ustedes. Espero formar un Gobierno que responda a los deseos del país, con personas prestigiosas del partido liberal democrático, pues ya no hay fracciones en el mismo."

Estoy muy agradecido al señor García Prieto, por el concurso que me ha prestado. Yo deseaba que el señor Gasset se encargase de la cartera de Fomento, pero como el plan de obras suyo requiere dinero y no lo hay, el interesado ha declinado el honor, aunque ofreciéndome su leal e incondicional apoyo."

He hecho indicaciones para que se encargue de la cartera de Fomento a una insignificante personalidad del partido liberal, y todavía no he recibido contestación ni en pro ni en contra.

Ahora voy a ver al señor Dato, pues no quiero resolver nada sin consultarle."

—¿Podemos dar por seguro el nombramiento del general señor Luque para la cartera de Guerra?—le preguntaron los periodistas.

—Todavía no—replicó el conde.—Hemos tenido una larga conversación, pero nada hay en definitiva."

El ministro de Marina estuvo esta mañana en Palacio, y esta tarde ha vuelto.

El Rey tenía empeño en que el señor Miranda continuase al frente de la cartera de Marina, por serle conocidos los trabajos que se realizan para la defensa de las costas.

Esta tarde salió un secretario del Rey de Palacio, con el encargo de hacer esta indicación al señor conde de Romanones.

A esto indudablemente se debió el retraso en ultimar la lista del nuevo Gabinete.

Durante toda la tarde la animación en el domicilio del señor conde de Romanones ha sido extraordinaria.

Allí estaba Barroso, que se consideraba ministro. Poco después hemos sabido que la personalidad aludida por el conde de Romanones para la cartera de Fomento era Amós Salvador.

Le hemos preguntado al señor Alba qué cartera se le asignaba, y nos ha dicho: "—Vanidades a un lado; dadas las circunstancias actuales, aceptaré la que me ofrezcan."

El nuevo ministerio

En estos momentos llega el nuevo ministerio a Palacio a jurar el cargo.

Forman el Gabinete: Presidencia: Conde de Romanones. Estado: Villanueva. Gracia y Justicia: Barroso. Fomento: Amós Salvador. Gobernación: Alba. Hacienda: Urzáiz. Instrucción: Burell. Guerra: Luque. Marina: El actual ministro general Miranda.

Madrid 9, 18-15

EL REY SALE DE PALACIO

El Rey, después de la jura de los ministros, marchó a tomar el té con el Infante don Alfonso.

